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 Ata da 9ª Reunião Plenária do Colegiado dos Cursos de Engenharia do Campus UFRJ-Macaé, de 15 de 
setembro de 2021. 

Às quatorze horas e oito minutos do dia quinze de setembro de dois mil e vinte e um reuniram-se em 
videoconferência para a reunião plenária do Colegiado dos Cursos das Engenharias membros do 
Colegiado, Ranulfo Martins Carneiro Neto, quem presidiu a sessão, os docentes Diego Cunha 
Malagueta, Esdras Pereira de Oliveira, Habib Salomon Dumet Montoya, Camila Rolim Laricchia, 
Milena Estanislau, Felipe Sales, Carlos Eduardo Silva, Lucas Vignoli, Valéria Belmonte; os técnicos 
administrativos Lorena Vieira da Silva, Rubem Raphael dos Santos Caetano, eu, André Luiz 
Braherme, secretariando a reunião e a representante discente Milena Gagno. O professor Ranulfo 
iniciou a reunião com os informes e dentre esses informou que foi realizado no SIGA a concordância 
dos pedidos de trancamento das disciplinas, tendo sido guardada uma planilha, inclusive, para o caso 
de consultar a mesma no futuro. Após, informou que foi aprovada no Conselho Deliberativo 
provisório, na semana anterior, a Resolução 01/2021 que concede autonomia aos Colegiados de 
Graduação para a elaboração de propostas do Regimento Interno do Centro Multidisciplinar da UFRJ-
Macaé e posterior encaminhamento ao Conselho Deliberativo. O professor Habib informou que a 
solicitação feita à Faculdade de Letras para incluir a disciplina Inglês Instrumental como parte das 
disciplinas de Humanas ainda não foi atendida e, para tanto, pediu apoio ao Colegiado para conseguir 
autorização daquele setor. Informou ainda que está em andamento concurso público para vaga de 
Física Geral com ênfase em Ensino de Física. Informou também que os pedidos de inscrição em 
disciplina considerados irregular devem começar a ser cadastrados dentro de dois dias. A professora 
Camila pediu voz para que, no momento da discussão sobre o parecer no processo de alteração de grau 
e frequência da aluna da Engenharia de Produção, o professor Carlos Eduardo se manifestasse pelo 
motivo de o mesmo ter sido professor da aluna na época. Votaram os presentes o pedido de voz, o qual 
foi aprovado. Quanto ao ponto extra pauta, os presentes votaram a favor para discutir sobre o parecer 
de processo acadêmico enviado anteriormente para os membros do Colegiado. Votaram os presentes 
favoravelmente quanto aos itens de pauta. Em seguida foi votada e aprovada a 8ª ata da reunião 
ordinária. Os assuntos já apreciados em consulta online foram homologados em seguida, a saber: 
Mudança das ementas e programas das disciplinas da área de Computação (MCG114-Programação 
Computacional e MCG121-Algorítmo e Estrutura de Dados); Banca de Promoção da professora 
Valéria Nunes Belmonte; Banca de Promoção do professor Márcio Magini. No próximo item de 
pauta a professora Camila abordou sobre o processo de redistribuição do docente Herson Oliveira da 
Rocha para UFRJ-Macaé e esclareceu que o relator, embora ainda não houvesse analisado o 
documento, sugeriu unificar os diferentes nomes no processo de setorização da vaga. A professora 
solicitou uma nova votação a fim de analisar a redistribuição do docente nessa setorização de 
Engenharia de Produção/Petróleo, onde existe uma grande demanda. Enfatizou que a vaga do 
professor Jorge Brandao é uma vaga 20h (vinte horas) enquanto o professor Herson Rocha é 40h/DE 
(quarenta horas/dedicação exclusiva) e que seria muito importante uma corroboração por parte do 
Colegiado em demonstrar formalmente o interesse nesse processo para a PR4. Após debater o assunto, 
os presentes votaram e foi aprovado o encaminhamento de documento do Colegiado das Engenharias 
reconhecendo a necessidade da redistribuição do docente Herson de Oliveira da Rocha oriundo da 
Universidade Federal Rural da Amazônia para compor o quadro de docentes da Engenharia de 
Produção/Petróleo no Centro Multidisciplinar UFRJ-Macaé. Em seguida foi abordado outro ponto de 
pauta seria o item (5.4) Transferência do Professor Maurício do Espírito Santo Andrade da 
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Universidade Tecnológica Federal do Paraná (Campus Toledo) para a UFRJ-Macaé mas chegou-se a 
conclusão que o assunto já havia sido debatido em consulta online e, portanto, foi incluído de forma 
equivocada na pauta e ficou de ser homologado posteriormente. Concluindo-se que o assunto foi 
votado e aprovado unanimemente em consulta online os presentes votaram, agora, favoravelmente 
pela homologação deste item. O próximo item de pauta foi a inclusão da disciplina MCG496 
Simulação (Aplicações de Computação Avançada em Bioengenharia) no ensino remoto para 2021-2. 
Após os docentes analisarem a ementa da disciplina decidiram por votar a posteriori. Seguiu-se, então, 
para o próximo ponto de pauta, que foi a forma de apreciação do Regimento do Instituto Politécnico 
antes de envio para o Conselho Deliberativo Provisório (após a conclusão do mesmo). O professor 
Ranulfo esclareceu que, conforme Resolução, o Colegiado tem autonomia para decidir, porém deixou 
claro que todas as ideias são bem vindas para serem analisadas e posteriormente levadas adiante. A 
professora Valéria Belmonte argumentou sobre a necessidade da ampla discussão antes de enviar ao 
CD e que uma reunião plenária seria ideal por ser mais democrática, o que foi bem aceito por outros 
docentes. O professor Lucas Vignoli, a contrario sensu sugeriu que o Regimento fosse votado no 
Colegiado em vez de ser levado a plenária, uma vez que o Colegiado tem representatividade e, assim, 
daria celeridade ao processo. Os professores Camila e Ranulfo consideraram mais interessante uma 
prévia discussão em plenária para, então, deliberar no Colegiado. A seguir foi abordado o ponto de 
pauta tratando de parecer sobre processo acadêmico. Nesse momento, a pedido dos docentes, a 
transmissão online dessa reunião foi interrompida com o fim de evitar a exposição da parte envolvida. 
Após a leitura do parecer pelo professor Habib Montoya a professora Camila Laricchia ponderou que 
deve ser considerado o fato de que a aluna, caso seja aprovado o parecer, concluirá sua graduação 
nesse semestre. O professor Carlos Eduardo comentou que a discente era boa aluna, desenvolveu 
projetos e cumpriu, na ocasião, todos os requisitos. Acrescentou, ainda, que a aluna não deveria ser 
penalizada por mero formalismo num processo que se arrasta desde dois mil e dezoito até agora. O 
professor Diego Malagueta argumentou que o fato de a aluna ser formanda, isso não deve, por si só, 
influenciar na decisão do Colegiado. O professor Habib alertou para o perigo de estar se abrindo um 
precedente e, como consequência podem vir a existir processos similares após período de formação. 
Sugeriu suspender o ponto de pauta para buscar junto a Secretaria Acadêmica mais dados a fim de 
analisar melhor o caso. A professora Milena Estanislau já se arrasta há alguns anos e que houve várias 
tentativas frustradas de se resolver o caso. Esclareceu que a aluna não aguardou a época de formação 
para então entrar com processo e existem, inclusive, emails que comprovam isso. Após se debruçarem 
sobre o tema, o Colegiado votou primeiro pela aprovação do desmembramento do parecer de uma 
disciplina, deixando para votar a posteriori o parecer das outras duas disciplinas restantes 
(“Metodologia da Pesquisa na Engenharia de Produção” e “Projeto de Engenharia Organizacional”). 
Votaram em seguida, favoravelmente, pela retirada da pauta da segunda parte do parecer 
desmembrado para que sejam verificados os processos físicos que tratam do assunto, uma vez que foi 
votado e aprovado o parecer de que trata a primeira parte do mesmo. Não havendo mais assuntos a 
tratar, a reunião foi encerrada às dezesseis horas e quarenta e nove minutos. Eu, André Luiz Braherme, 
assistente em administração, para constar, lavrei a presente ata que, aprovada pelos membros do 
Colegiado, é assinada por mim ______________________ e pelo Presidente do Colegiado. 
     

       Macaé, 15 de setembro de 2021.

_________________________________________


Ranulfo Martins Carneiro Neto
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